
ي السنة الماضية؟
 
ي ف

 كيف تغير وضعك الأمن 

 كركوك
 مشارك( 321 ( 

 لم يتغير 
3.24٪ 

 تدهور
324٪ 

 تحسّن
0.25٪ 

ي  ي المجال الطب 
 طبيب أو خبير  ف 

 أحد مدراء دوائر الدولة الحكومية 

4423٪  

4423٪  

4.2.٪  

 (4.4المشاركون )

ي قطاع التعليم
 أكاديمي أو خبير ف 

 عضو عناصر الأمن

 مختار

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

 0202أكتوبر   —كركوك   

؟  ما هي مهنة الخبير

4521٪  

 

  عبداللطيف صليبي

4521٪  

ي 
٪928 ناشط مدن   

ي القطاع الخاص 
٪924 خبير ف   

ي 
٪924 محامي أو قاض   

٪120 رجل دين  

ة  ٪328 رئيس عشير  

ي 
٪324 صحاف   

٪424 نقيب  

لا أعرف 
4214٪ 

هل يمكنك مشاركة لماذا تحسن الوضع 

؟ )أهم الاختيارات( ي
 الأمن 

ي أعداد، حضور وقدرات القوات 
 
تطورت ف

الأمنية )نتيجة التدريب أو التكنولوجيا على 
 سبيل المثال(

.5٪  

هناك حوادث عنف أقل، وخروقات أمنية 
ي مستوى الجريمة

 
 أقل، وانخفاض عام ف

49٪  

ي جميع المجالات 
 
ات واسعة النطاق ف تغيير
٪41 المتعلقة بالأمن والأمان  

ي  اتيج  ي التخطيط الاسير
 
ات فعالة ف تغيير

٪40 والسياسة الأمنية على المستوى الحكومي   

٪44 عودة العائلات النازحة وإعادة حرية التنقل  

 

لقد تم تجميع هذه الفئات من خلال دمج الردود المكتوبة من 
اء على أسئلة مفتوحة. السؤال الأول يجمع الإجابات حول  الخي 

ي 
ي كركوك )    (، بينما يطلب السؤال سبب تحسن الوضع الأمب 

 
ف

ي 
ي من المستجيبير  توضيح التطورات الأمنية أو السياسية البر

الثان 
ي 
ي كركوك )    (. أثرت على الوضع الأمب 

 
 ف

 ملاحظة

اءمن   ٨١بحالات زواج لفتيات تحت عمر السمعوا  ابلغوا أنهم الخي 
ي منطقتهم 

 سنة ف 

.920 ٪ اءمن   بحالات اجبار على الزواج تعرضت لها نساء سمعوا ابلغوا أنهم  الخي 
ي منطقتهم ٨١بالغات )فوق سن ال

 ( ف 

1028 ٪  

اءمن  ي منطقتهم يتعرضن شاهدوا ابلغوا أنهم  الخي 
نساء او فتيات ف 

ل  ي او الجسدي خارج المي  
٪ .432 للتحرش اللفظ   

9.28 ٪ اءمن   ون ابلغوا أنهم  الخي  ي يعتير
 
 من أشكال العنف ف

ً
الزواج القسري شكلا

   جميع الحالات 

11٪  

8٪  

1٪  

1٪  

1٪  

3٪  

.٪  

ي 
ي منطقبر

ي ف 
 ليس لدي ما أضيفه بخصوص الوضع الأمب 

ي كان لها تأثير على منطقتك؟
 هل يمكنك أن تصف التطورات السياسية والأمنية الن 

 : تزايد الاضطرابات الاجتماعية وتكرار الاحتجاجات والمظاهرات واسعة النطاقتطورات سلبية

 : تزايد الصراعات السياسية بشكل عامتطورات سلبية

 :  يتعرض المدنيون للتهميش والتميير  من قبل السلطات والأحزاب السياسيةتطورات سلبية

هم تطورات سلبية ي تمتلك أجنحة مسلحة وتركير 
ايدة بير  الاحزاب السياسية البر  

: المنافسة المير
 على المناصب السياسية والإدارية

ي تطورات سلبية
 : اشتباكات عنيفة وغياب التعاون بير  القطاعير  السياسي والأمب 

ي جميع المجالات المتعلقة بالأمن والسياسةتطورات إيجابية
ات واسعة النطاق ف   : تغيير

9.28 ٪  
اءمن  بعض افراد هذا المجتمع ”مع العبارة: يتفقون ابلغوا أنهم  الخي 

هم بسبب أعمارهم، عملهم ، انشطتهم  معرضير  للعنف اكير من غير
 “العامة، جنسهم، دياناتهم، اعراقهم، او عوامل أخرى

ي منطقتك؟ 
 
ي والجسدي، قد حصلت للرجال او الأولاد ف

 مثل التحرش اللفظ 
ً
ي ناقشناها توا

 اي نوع من أنواع العنف الن 

4.٪  45٪  .5٪  8٪  1٪  

 الزواج المبكر 

ي او الجسدي 
 الرجال لا يتعرضون لهذه الأشكال من العنف التحرش اللفظ 

 العنف الجنسي )الاعتداء / اتصال غير مرغوب( 

 الزواج القسري 



أي من الجهات الأمنية التالية تثق أكير بقدرتها 

ي منطقتك؟
 
 على تحسير  الامن ف

 استجابة لاحتياجات المدنيير   هذه الجهةنريد ان تكون 
 أكير

 نريد حضور أكير لهذه الجهة 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

 0202أكتوبر   —كركوك   
  عبداللطيف صليبي

4823٪ ونية أو   لا يوجد قانون محدد يمنع الجرائم الالكير

   يعاقب عليها

قلة التوعية ومدى الثقة بير  المجتمع 

 والجهات المختصة 

الخوف من فقدان السمعة  

 كنتيجة للإبلاغ عن الجرائم 

ونية لماذا تعتقد أن  قد  الجرائم الإلكي 

ي مجتمعك؟ 
 
 ازدادت ف

قد ازداد تعاطي المخدرات لماذا تعتقد أن 

ي مجتمعك؟ 
 
 ف

4129٪  432.٪  4425٪  
ي الوعي حول أمان 

 
هناك نقص ف

البيانات وإعدادات الخصوصية عي  

نت  الإنير

.825٪  
ي لا تركز  سوء مراقبة الحدود 

قلة الحملات التوعوية البر

 على العقاب 

 عجز إداري وحكومي 
4923٪  4128٪  4421٪ قلة الوعي بالقوانير  المخصصة  

كير  على التجريم( 
 للمدمنير  )الير

من المستجيبير  ابلغوا أن 

زاد قد تعاطي المخدرات 

ي مجتمعهم 
 
 ف

أن ابلغوا من المستجيبير  

ي أو الجرائم 
 
ون از الإلكي  الابي  

ونية قد ازدادت ضد  الإلكي 

ي مجتمعهم 
 
 النساء والفتيات ف

1123٪  

أي من الأشخاص أو المجموعات التالية تعتقد أنه من المرجح أن 

ي هذا المجتمع؟
 
ونية ف  يكونوا ضحايا للجرائم الإلكي 

1123٪  

3823٪  .421٪  4828٪  824٪  

  81بنت/بنات اقل من 

/صبيان اقل من  ي   81صب 

  81امرأة/ نساء فوق ال

   81رجل/رجال فوق ال

طة  ٪3323 السرر  

..2.٪  

928٪  

025٪  

323٪  

 القوات العراقية المسلحة 

 بشكل عام انا لا اثق بأي من الجهات المذكورة 

ي   الحشد الشعب 

323٪  

428٪  

521٪  

521٪  

 الأسايش 

 البيشمركة 

 القوات العسكرية الدولية )التحالف ضد داعش( 

 القوى الإقليمية 

طة المجتمعية   السرر

هل هناك افراد او مجموعات أخرى ضمن مجتمعك 

 تعمل على تحسير  وضع الأمان لأشخاص مثلك؟

4.29٪  

402.٪  

4424٪  

4.21٪  

4524٪  

824٪  

024٪  

425٪  

 قائد محلىي )قائد قبيلة، شيخ المنطقة، مختار، الخ( 

ي او مجموعة دينية 
 قائد ديب 

 منظمة غير حكومية او منظمة مجتمعية 

 لا أحد من هؤلاء الأشخاص/المجموعات

نت   مجموعات المواطنير  النشطة على الإنير

 منظمة نسوية 

 الأمم المتحدة 

 محام او محكمة رسمية 

ي توفير الامن?  ]أهم الاختيارات[
 
 ماذا تعتقد يجب فعله لتحسير  أداء هذا الممثل ف

طة   السرر

 القوات العراقية المسلحة 

طة المجتمعية   السرر

4120٪  

4420٪  

821٪  

4825٪  

4523٪  

925٪  

4425٪  

4.24٪  

025٪  

923٪  

4420٪  

4521٪  

821٪  

928٪  

120٪  4421٪  

421٪  

924٪  

 )دوريات على سبيل المثال( 
ً
 نريد ان تكون هذه الجهة أكير ظهورا

 نريد ان تكون هذه الجهة مدربة أكير 

 لاحتياجات النساء والفتيات الأمنية 
ً
 يجب ان تكون هذه الجهة أكير وعيا

 
ً
 واستعدادا

ً
 نريد ان تكون هذه الجهة أفضل تسليحا



 

إخلاء مسؤولية: هذه الخريطة مخصصة للأغراض التوضيحية فقط ولا تضمن 
ر عن أي رأي لمنظمة باكس. 

عي 
ُ
 الدقة أو الكمال أو الشمولية، كما أنها لا ت

ي العراق
 
اء ف ي: استطلاع رأي الخير  منهجية مسح الأمن البشر

ي  هو عبارة عن منهجية   (HSS)مسح الأمن البشر

قامت منظمة باكس بتطوري  ها لجمع البيانات 

ي حالات 
 
وتيسير الحوار حول تجارب المدنيير  ف

اع. اقرأ المزيد حول باكس  أو مسح الأمن  PAXالي  

 : ي
ون  ي العراق على الموقع الإلكير

 
ي ف البسرر

 protectionofcivilians.org  أو قم بمراسلة صبا

  )azeem@paxforpeace.nl (عظيم 

 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

 0202أكتوبر   —كركوك   
  عبداللطيف صليبي

اءمن  ٪.882 ابلغوا أن حماية البيئة والحفاظ عليها  الخي 

 أمر مهم بالنسبة لهم

 

ي هذا المجتمع؟ 
 
هم أكير عرضة للخطر ف  أي من الناس او المجموعات التالية تعتير

412.٪  4323٪  4423٪  4521٪  4525٪  128٪  

 الأولاد المراهقير   اناس فقراء 

وجات  النساء البالغات   النساء او الفتيات غير المير 

 الأطفال 

 أقليات دينية او عرقية 

ي منطقتك خلال 
 
ات بيئية ف هل لاحظت أي تغير

ي عشر شهرًا الماضية؟
 الاثن 

2٪ 

0٪ 

4٪ 

6٪ 

1٪ 

82٪ 

81٪ 

84٪ 

86٪ 

80٪ 

129٪ 
824٪ 

4.23٪ 

412.٪ 

هناك كمية أقل من 
المياه المتدفقة من 
 النهر إلى المحافظة 

هناك المزيد من تلوث 
 النفايات الصلبة 

هناك المزيد من 
 تلوث المياه 

يوجد المزيد من 
 تلوث الهواء 

ي يجب 
ما هي القضايا البيئية الثلاث الأكير أهمية الن 

ي عشر شهرًا القادمة؟ 
ي الاثن 

 
 معالجتها ف

2٪ 

0٪ 

4٪ 

6٪ 

1٪ 

82٪ 

81٪ 

84٪ 

86٪ 

80٪ 

.520٪ 

4120٪ 

828٪ 

12.٪ 

هناك المزيد من 
تلوث النفايات 

 الصلبة 

هناك المزيد من تلوث 
 المياه 

يوجد المزيد من 
 تلوث الهواء 

هناك المزيد من 
ي 

 تصحر الأراض 

02٪ 

2٪ 

7٪ 

84٪ 

08٪ 

01٪ 

ي عشر شهرًا القادمة؟ 
 كيف سيؤثر التلوث على منطقتك خلال  الاثن 

328٪ 328٪ 121٪ 

4123٪ 4121٪ 4123٪ 

.029٪ 

سيكون هناك المزيد من 
ضياع الوقت بسبب 
العطل الرسمية على اثر 

 التلوث 

سيكون هناك كمية أقل 
من المياه المتاحة 
 للاستخدام الزراعي 

سيكون هناك 
ي سبل 

خسارة ف 
 العيش 

ستكون هناك حاجة إلى 
تدابير إضافية )الوقت/ 
الموارد( لمكافحة اعباء 

 التلوث 

جودة الهواء سوف 
 تصبح أسوأ 

سيكون هناك كمية أقل 
من المياه المتاحة 
لىي 
 للاستخدام المي  

سيكون هناك المزيد من 
المخاطر الصحية على 

 المدنيير  

ي من المرجح ان تزعزع ثقة المواطن بالدولة ؟  4ماهي العوامل ال
 الرئيسية الن 

.4٪  40٪ ٪44 الفقر او افتقار فرص المعيشة    
الافتقار للخدمات 
الأساسية )التعليم، 
 الرعاية الصحية، الخ(

التنافس على الموارد 
 )الأرض، الماء، الخ( 

ين الأول )أكتوبر (  ي تسرر
 
 ٣, أجرى ٠٢٠٢خلال ثلاثة اسابيع ف

ي جميع اقضية محافظة   ٣٢٣باحثير  
 
 لوجه ف

ً
مقابلة وجها

د. للمزيد من التفاصيل  كركوك الأربعة باستخدام مسح موحر

ي وكيف يتم تحليلها، راجع  حول بيانات مسح الأمن البسرر

  مذكرتنا المنهجية. 

بناءً على أحدث التقديرات السكانية، تم تحديد المستجيبير  
المستهدفير  لغرض التوزي    ع القائم على التمثيل لجميع الفئات 
، والمناطق  ، ومن مختلف الاقضية والنواحي من كلا الجنسير 

ية / الريفية.  لقد تم اتخاذ هذه الخطوة الأساسية لإنشاء  الحصر 
اء، جمعية  أساس للتعميم. ولكن من أجل استطلاع آراء الخي 

يك الموثوق ل  الأمل العراقية اتبعت نهجًا  ،PAX، السرر
ا
ً
ي   ضمن العينة المحددة مستهدف

 
اء محليير  ف للعثور على خي 

 كل قضاء يمكنهم تقديم معلومات قيمة. 

ي  ستواصل جمعية الأمل العراقية
 
من  كركوك عملها ف

مع المدنيير  والسلطات  أنشطة المشاركة المجتمعية خلال
ي 
المحلىي والجهات الفاعلة الأمنية لتحسير  الوضع الأمب 

ي .   باستخدام نتائج مسح الأمن البسرر

اء )من  3020٪ ي جميع اقضية كركوك يتوقعون ) خبير  4.4الخي 
 
ف

ي السنة القادمة 
 
 أن وضع الأمان سيتحسن ف

https://protectionofcivilians.org/
mailto:azeem@paxforpeace.nl

